

赵匡胤关键时刻救了老板一命跻身高层

4



高天流云 著
上海锦绣文章出版社友情推荐

本书从宋太祖赵匡胤充满传奇和争议的一生说起,全程解析大宋王朝的建立以及帝国初期的历史迷局,把中国五代十国各个朝代的历史更替,每一次政权纷争,一一罗织在轻松幽默的解说中。

[上期回顾]

后汉皇帝刘承佑以抵抗契丹为名,把郭威调离京城。随后,皇帝果断除掉了杨邠、史弘肇、王章三位前朝重臣,并派人去干掉郭威。这一切,郭威了如指掌。他一忍再忍,最终忍无可忍,挥师南下,血洗开封。之后,郭威与太后言和,并选了新皇帝。但在他率军北上途中,军中哗变,一致推举他当皇帝。

戏说历史

郭威登基,首先论功行赏。每一个参与了造反行动的人,不分大小都享受到了成功之后丰收的喜悦。这些令人目眩、引人流涎的升职加薪浪潮中,没有人会注意到一个不起眼的小人物的升迁。那就是原亲兵赵匡胤,赵匡胤因为任劳任怨、尽职有功被提升为禁军东西班行首,也就是相当于禁军部队里的一个小班长,继续光荣地负责宫廷的警卫。

唉,升官了,大小也是个官儿了。可是看看人家,再看看自己,年轻的赵匡胤心里不知是个什么滋味。在沉闷的绝望里,赵匡胤作出了一个对他来说最重要的选择。他放弃了郭威这个刚刚成为皇帝,世上最炙手可热的大佬,去依附了一个边远城市里的年轻小长官!这个年轻的小长官就是郭威的养子柴荣,也就是后来人人皆知的周世宗。

时光飞逝。公元953年,这一年欣欣向荣,百废待兴,所有的人都以为后周已经走上了正轨,但是谁也没有料到,它突然间就停顿了。郭威突然一病不起,这时距离他登基称帝才不过短短的三年,一切都是这样的仓促,帝国、人民还有柴荣,都还没有准备好,他真的不应该在这个时候倒下!于是郭威只有强支病体,每天照日上朝。就这样,他熬到了公元954年的元旦,五十一岁本未衰老的郭威按照惯例盛装出行,咬紧牙关登殿举行了朝庆大典。当天郭威圆满地完成了自己在大典上的任务,一直端正地坐在所有人的目光里,直到大典结束他才站了起来,慢慢地自己走回了皇宫内院,从此他永远

地消失在了人们的视野里。

郭威病情马上加剧,再也无法支撑。弥留之际,他把最重要的一些朝臣叫到病床前,紧紧地拉住柴荣的手,交代了最后的遗言。郭威死了,后周的天塌了。按照惯例,皇太子柴荣在郭威的棺前即位,成为了后周王国的第二任国王。众朝臣举哀的同时也向新皇帝恭贺叩拜,只不过在每一个人的心里,这就好像同时向两位死者致哀一样。

郭威在显德元年(公元954年)正月去世,北汉刘崇在当年二月就带兵杀了过来!柴荣下令。天雄军节度使符彦卿领兵袭断北汉军后路;河中节度使王彦超自晋州(今山西临汾)东下,夹击刘崇;禁军都指挥使樊爱能、步军都指挥使何徽、宣徽使向训等率军向泽州(今山西晋城)移动,那里是刘崇进军开封的必经之路,必须从正面迎击。他自己,则在当年的三月十一日,带着为数不多的人马,亲自领兵出发,去迎击他的死敌刘崇。这些人包括禁军殿前都指挥使张永德,以及开封府马直军使赵匡胤。

柴荣直扑潞州,但是这时候刘崇已经不在那儿了。他引兵绕道南下,目标直指后周的心脏——开封。他清楚自己要的是什么,那是柴荣的性命。但他万万没有料到的是,他以最快的速度行军,结果仍然比他预期的要早上N倍就遇到了柴荣。那是在三月十八日,他行进在泽州境内高平县时。

高平县、巴公原,战场上寂静无声,数万名士兵隔着一片开阔地冷冷相对。西北大地上三月的寒风像刀子一样刮过他

们每个人,让他们变得僵硬。命运或许已经到了终点——面前这片冰冷坚硬的开阔地,很可能就是他们的葬身之所!但注定了没有人能够退缩,这就是作为一个人的悲哀,有时你没有选择不得不去做!

但是现在洪水还在堤岸里,战斗仍然没有爆发。一切原因都是因为——风。剧烈的北风刮过战场,向南边的后周军队迎面直刮过去。这极不利于抢先攻击,人马的冲锋还有箭矢的射程都会大打折扣。所以柴荣纵然有满腔的愤怒和激情,也要适时地忍耐。何况时间的优势站在他这一边,刘崇和他所有的后备队还在赶往巴公原的路上,这时每一分每一秒过去,都在增加着后周的力量。

时间没有过去多久,突然战场上的风向变了,多变的春风来了个一百八十度的大转弯,从后周军队的背后刮了起来,带着漫天的灰尘暴土卷向了对面的北汉军队。太好了,天助我也!这突然来临的机遇也让柴荣犹豫,打还是再等等?但是战场上的形势瞬息万变,从不给任何人妥善思考的时间,就在天时开始对后周军队有利的时刻,突然间北汉人已经抢先发起了冲锋!

后周人一片大乱。战局突变,柴荣措手不及,他刚刚要做出反应,战场上突然又发生了一件让他死都不敢相信的事情。只听见被张元徽击破的后周军阵地上,突然间爆发出了一阵响亮而整齐的“万岁!”呼喊声。这是怎么回事?这不是正常的拼杀声,难道是在向柴荣呼喊求援吗?但是转瞬间柴荣

的脸就苍白了,这不是在求援,而是那些士兵投降了!连这么一会儿都没能坚持,几乎马上就投降了!不仅如此,连投降的口号都像早有预谋一样,是直接向刘崇致敬!

怎么办?穿过乱成一锅粥的战场,柴荣的目光遥望远处北汉军团的正中央,那里——就是刘崇的所在,很好,非常好……突然间他做出了一个让所有人都目瞪口呆的举动,他竟然就此直接策马向刘崇冲了过去!就这样,冲过层层的人浪,劈开所有的阻挡,柴荣义无反顾地冲向了开始欢庆胜利的刘崇。这时的柴荣心里极为悲凉,因为他清楚地听到,他的身后并没有追随太多的马蹄和喊杀声。全力冲刺剧烈拼杀中的柴荣对此无可奈何,但是他绝对想不到的是,此时真正对他具有决定性的变化已经在他身后发生了,有另外一个极其英雄伟大的人,也在此时挺身而出,瞬间爆发了。历史从这一刻起,将会为除了柴荣之外的另一个名字而欢呼——那就是赵匡胤。疾风知劲草,板荡识英雄,英勇的陛下,你并不孤单!战场彻底乱了,尤其在后周军这一边,群龙无首,谁也没料到皇帝柴荣居然这样生猛,把阵地和部下都扔下了,直接去找刘崇单挑。那么剩下的人怎么办?是跟着皇帝往上冲?还是就地歇一会儿先,然后等着皇帝陛下胜利后来个经典的王者归来?

但什么都来不及了,面对如狼似虎的北汉军队,后周军每一个人都自身难保。就在这个时候,有一个年轻的下级军官没有忙着迎敌,反而转身向自己的人堆里冲,他直接抓住了当

时后周中军大将殿前都指挥使张永德,对张永德大叫——将军,你马上带人向左冲上高坡,从那里向敌人放箭。我带人冲击右翼,必须快,北汉人虽然占了上风,但我们还有中军和左翼,我们还没有败!

张永德猛然警醒了,他认出这个年轻的军官名叫赵匡胤。他按照赵匡胤说的重新观察了一下战场,马上就发现乱成了一锅粥的战场其实真的还可以分出条理脉络,如果按照赵匡胤说的去做,很可能真的会一举挽回败局。这时候也容不得他迟疑了,他马上分兵给赵匡胤,两人同时行动。就在这个时候,柴荣已经直接杀到了刘崇的面前。历史记载,这时柴荣的身边满打满算只有区区五十骑,就用这么点兵力,柴荣就让整个战局发生了急剧变化。整个战场都看到了,北汉的中军大帐在缓缓地后退却。刘崇居然逃了,面对近乎孤身闯阵的柴荣,他在千军万马众目睽睽之下居然选择了躲避!这时候轮到刘崇绝望了,风水轮流转,只是转过太快了,他的军队也一下子就变成了土匪,扔下他转身就跑,就算他本人站出来,亲自挥动旗帜召集都没有用。

柴荣回到了后周后。令全国各地驻军,把最骁勇的士兵选送进京,同时向天下招募勇士,只要你能打,哪怕你是逃犯或者强盗都无所谓。这项任务,就交给了刚刚因功提升为后周禁军殿前都虞候、领州刺史的赵匡胤。赵匡胤正式进入了后周的高级官场之中。他开始了自己正常的人际交往。这一年,赵匡胤刚满二十八岁。

唐贵龙老婆哭诉叶尼娜这个狐狸精勾引了她老公

9



薛舒 著
《收获》杂志友情推荐

少女叶尼娜算不上绝色,但却吸引了所有人的目光。她的班主任,刘湾中学的唐老师更是不可救药地喜欢上了她。唐老师认定,这个女孩就是他的知己。已婚的唐老师把想法深藏在心里,热情洋溢地生活着。然而,他怎么也没想到,心里的想法却长了翅膀,飞出体外谋杀了他。

[上期回顾]

唐贵龙关上了门,但没有上锁。暗室里的红色让叶尼娜很紧张,无助的她突然靠前一步,抓住了唐贵龙粗壮的胳膊。为了安抚她,唐贵龙伸出一只手揽住了她的肩膀。就在这时,暗室的门被撞开了。因为用力过猛,陈秀丽、刘湾中学校长、党支部书记、教导主任和保卫科长几乎都扑倒在地。

情感时空

从暗室的门被轰然撞开的一刹那起,唐贵龙的胃部就一直处于严重的揪痛中,他已不记得是怎样从暗室里走出来的,只知道接下去的时间,他的胃始终兢兢业业地保持着高度疼痛的状态,与他彼时的心情做着十分默契的呼应。

叶尼娜被叫进了政教处,从工读学校调来的鹰眼,再一次表现出他强烈的职业荣誉感。在相对比较平静的期末复习阶段发生了这样一件轰轰烈烈的事情,鹰眼感到浑身充满了智慧和力量。他的职业嗅觉告诉他,今日发现的暗室案情仅是冰山一角。现在,他开始要“审讯”叶尼娜了。当然,用“审讯”这个词是不太恰当的,鹰眼不是公安,叶尼娜也不是罪犯,至多算一个犯了严重错误的学生。

鹰眼问:叶尼娜,明天的期末考试,你还打算参加吗?

叶尼娜面无表情,没有紧张,没有慌乱,更没有掉眼泪,她并未意识到她将面临什么样的困境。她也没有回答鹰眼的问题,因为在她看来,鹰眼的问题是废话,期末考试怎么能不参加呢?况且,这个鹰眼,她对他从未有过好感,他的问题,当然不能回答,一旦回答,那就进了他的圈套。不回答!

鹰眼的问题没有得到回应,他并不气馁,审讯还刚开始。他继续他的第二个问题:自习课不在教室复习功课,到暗室去做什么?

这一回叶尼娜回答得很快:去跟唐老师学洗印照片。

鹰眼“哼”冷笑两声,洗印照片?洗印照片是要搂着的吗?叶尼娜薄嘴唇微启,似乎想

说什么,但随即把嘴巴抿紧,低下头,什么也不说了。

鹰眼继续问:这是第几次在暗室里洗印照片?

叶尼娜很干脆地说:第一次。

鹰眼追问:真的是第一次吗?

叶尼娜就不再说话。鹰眼问:那么,你有没有理由来告诉我,唐老师为什么要搂住你?要是讲不清楚,唐老师也是要遭殃的。

这时候,鹰眼的问话,是有着试图把矛头转向唐贵龙的意思了。鹰眼已经把手里的枪瞄准了唐贵龙。叶尼娜的表情明显焦虑起来。鹰眼看出来了,于是趁热打铁,拿出一张纸和一支笔,递给叶尼娜:把事情经过写下来,只要态度好,是可以从轻处理的。鹰眼不失时机地表达了“坦白从宽,抗拒从严”的政策,并且,落笔于纸的证据,才是真正可靠的证据。工读学校多年的工作经验让他在处理这类案件时驾轻就熟。他确信,面对一张纸,比起面对他这个人,叶尼娜的交代会更加彻底。

鹰眼进一步阐明了事情的严重性:不准隐瞒事实,否则是要加重处分的。知道处分的级别吗?警告,严重警告、记过、留校察看、劝其退学、开除。最严重的处分,就是开除了,你要知道事情的严重性。对教师的处分,跟学生是一样的。说完,鹰眼把叶尼娜丢在政教处办公室,关上门走了。

此时此刻,唐贵龙正在校长室里正襟危坐。校长捶胸顿足懊悔万分:早晓得这样,我就不该拨间房子给你做暗室。你这个糊涂虫,哪能这样不当心呢?校长可算是一个体恤人心

的领导,他用了“不当心”这个词,这说明了唐贵龙也许是一念之差,或者是事出有因,算不上严重的作风问题。同时,“不当心”又表示了校长的另一种恻隐之心。也许校长认为,即便真的是作风问题,也应该“当心”一些,不要让人察觉了,尤其是不要让家里的女人察觉。今天的事情就是唐贵龙的妻子陈秀丽告发后才被发现的。下午自习课铃声响过后,陈秀丽泪流满面地闯进校长室,她的身后,跟着政教主任鹰眼和保卫科长。等到校长明白事情原委时,他已经无法插手了。于是,一群人随着陈秀丽奔向暗室,然后,便有了刚才的那一幕。看到唐贵龙搂着一名女生的肩膀站在暗室里的情景时,校长在心里悲叹一声:女人啊,可真是祸水!

脑子一片空白的唐贵龙在听到校长说“你哪能这样不当心”的时候,几乎要哭出来了。他的确是不当心,真的只是不当心,他自己也不清楚怎么就把手伸出来搭在了叶尼娜的肩膀上。从暗室出来后,他一直在回忆这个过程,剧烈的阳光让他不甚确信,自己是否在做梦?他为什么要去搂叶尼娜的肩膀呢?是因为叶尼娜感到害怕了?她的确向他表达了她的害怕,可他真的是因为她害怕了才去搂她的吗?理由显然是不充分的。可他也绝没有对这个女生有丝毫苟且之举的欲望,没有,他只是觉得她是美丽的,她是可爱的,她是需要他帮助和保护的。可是美丽的、可爱的女生就可以去搂她了吗?搂她的肩膀就是帮助和保护她了吗?当然不是。这么想着,唐贵龙便懊

恼得想一头撞死算了。他可真是太不当心了。

那阳刻,陈秀丽正在保卫科办公室里详细描述事情的经过。陈秀丽虽然说的是本地方言,但她的叙述逻辑通顺,思路清晰,只是其中夹杂了一些关于“杀千刀的”、“狐狸精”之类的诅咒,还有一些因哽咽和抽泣而停顿的空白。最后,陈秀丽总结道:唐贵龙做了那么多多年老师,从来没有生活作风问题的。这个女学生,一看就是老资格,看看伊的头发,看看伊的裙子,再看看伊面不改色心不跳的样子,说伊是狐狸精是客气的,唐贵龙这样的老实人都被伊引诱了,伊是一条美女蛇啊!

狐狸精和美女蛇的称谓足以说明叶尼娜的可怕和可恶了,既然叶尼娜具备了狐狸精和美女蛇的双重美色和恶毒,那么唐贵龙不受引诱,倒是不正常了。这当然不是唐贵龙的过错,唐贵龙也是一个受害者,他是被狐狸精兼美女蛇拖下水的,他那只搂着狐狸精肩膀的手实在是太无辜了。

陈秀丽的证词对唐贵龙是有利的,她是整个事件的亲历者,也是该事件最直接的受害者。一个受害者的证词,对事件的定性,当然是至关重要的。如果说陈秀丽对唐贵龙的揭发是对丈夫的背叛,那么她的证词,就是对丈夫的挽救了。尽管陈秀丽是一个乡办缝纫厂的女工,但她天生的悟性和成长生活于一群狡黠的农民中而练就的聪明才智,让她在这种关键时刻,既做了唐贵龙的敌人,又成了唐贵龙的恩人。

天色已近黑暗,叶尼娜终

于完成了书面交代材料。鹰眼拿起那张纸迫不及待地读起来。叶尼娜写下了不多于五百字材料,涉及事情真相的文字寥寥无几,她十分简单地述说了她向唐贵龙学习摄影的起因和过程,并且确凿地肯定这一次的暗室之约是首次。她说她很害怕那种红色的灯光,唐老师拍了拍她的肩膀说:不要害怕,洗印照片就是这样的。当所有人撞开本来就锁上的门时,看到的就是唐老师拍了拍她肩膀的当时当刻。叶尼娜的材料写得十分通顺,但字里行间依然充满了恐慌和不安。本来是一张雪白的纸,经过一两两个时辰,上面已经沾染了一些淡黄色的小斑点。可以猜测,叶尼娜写材料时,掉了不少眼泪。她终于表现出了一个女生遇事应有的慌张和委屈。她在为自己担忧的同时,更为她的班主任唐贵龙担忧。在交代材料的结尾处,她检讨道:今天的事情,如果要处分,就处分我吧。唐老师的确只是教我学摄影,没有做过别的。他是一个好老师……

叶尼娜的材料并没有提供有利于案件追查的线索,在鹰眼看来,这张供词简直如同废纸一张,里面找不到唐贵龙的任何错处,甚至本来曝光于众人面前的搂住女生的动作,也成了“拍拍她的肩膀”。鹰眼心里的愤愤不平再一次蜂拥而出,唐贵龙究竟是什么东西?凭什么连一个女生都要包庇他?这个人实在是可恶至极,太可恶了。

天色已黑,鹰眼不得不把叶尼娜放回了家。把材料又读了好几遍后,鹰眼咬牙切齿地想,学校里出了这样的事情,怎么能不严肃处理?我是政教主任,这是我的责任。